

# НАША СТРАНА

Год издания—44-ый. Буэнос Айрес, суббота 1 августа 1992

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 1 de agosto de 1992

№ 2191

Ф. Сергеев

## РАСПРОСИТЕ О ПУТЯХ ДРЕВНИХ

Труднейшие исторические моменты, переживаемые в настоящее время Россией, являются во всех отношениях исключительными. Однако, даже самые чрезвычайные исторические события и процессы все равно тоже подчиняются неизбежным историческим законам. Основной исторический закон гласит, что все исторические происшествия всегда имеют соответствующие причины, каковые, в свою очередь, тоже были вызваны причинами предыдущими. Если сегодняшнее катастрофическое положение, в котором оказалась наша страна, было вызвано обвалом и развалом советской коммунистической государственной и общественно-экономической модели, в течение семидесяти лет насилием ей навязываемой, то очевидно, что коренной причиной его является сама эта модель. На самом деле, она была лишь программой для подрыва (а может быть и уничтожения) нашей страны.

В таком случае, встает кардинальный вопрос: каким образом наша страна и ее государственный и общественный строй могли "проглотить" эту подброшенную нам программу-бомбу? Как могло Российское Государство допустить свое уничтожение и, в частности, как оно могло допустить обезглавление своей Верховной Владычины? Почему Белое Движение не смогло победить, и, вследствие своей победы, восстановить наше государство? Ответы на выше указанные вопросы можно попытаться резюмировать следующим образом:

I. Государство Российское допустило ряд мутаций в своем конституционном строе, каковые не только ослабили весь политический строй государства и полностью оголили его верховную власть, но и содействовали частичному расколу в самом обществе. Устранение Патриаршества, Боярской думы, Земского Собора и местного самоуправления в начале 18-го века были теми мутациями нашего политического строя, которые нам не удалось преодолеть вплоть до Февральского путча, послужившего детонатором для путча октябрябрьского. Искажение наследственного династического права, произшедшее одновременно с выше указанными мутациями, удалось преодолеть к концу 18-го века Законом о Престолонаследии. Последовавшее в ответ убийство императора Павла Первого, равно как и убийство императора Александра Второго Освободителя, накануне восстановления им Земского Собора, свидетельствуют о том, что, хотя мутации нашего строя мы допускали и даже делали сами, но все же не без соответствующих индукций извне. И не без соответствующих интервенций извне, каждый раз, когда мы пытались "исправить пути наши и поступки наши" (Иерем. 18, II).

Когда исторические ошибки допущены, их уже никак невозможно исправить простой реставрацией прежнего положения. История является учительницей жизни, и как таковая она нас учит, что зеркальные рестав-

рации прошлого невозможны. Будущее никогда не может стать зеркалом прошлого. Будущее необходимо создавать творчески, исходя из прошлого, но не копируя его.

2. Причины военно-материального поражения Белого Движения являются сложными, но, в основном, они тоже связаны с причинами гибели Государства Российского. В результате выше отмеченных конституционных мутаций, наше военное руководство было отделено от общего политического руководства. До этого, начиная со времен святого Владимира, военное и гражданское руководство сливалось воедино в высшем политическом руководстве Боярской Думы, которое затем частично и несовершенным образом было переложено на Сенат. Но, после реформ Сперанского, и Сенат потерял эти функции высшего политического руководства и контроля, превратившись в своего рода возглавление судебной власти. В результате, произошла так называемая "профессионализация армии", с потерей политического сознания и знания в армии. (И с участием некоторых "профессионалов" в антигосударственной конспирации, приведшей к указанным путчам). Посему и Белая Армия вела борьбу не политическую, но главным образом военную. Не только не были ясно и недвусмысленно провозглашены политические цели этой борьбы, но даже и не была категорически выражена воля восстановления Государства Российского, с одновременной корректурой происшедших отрицательных мутаций. Только с государственных, а не с добровольческих позиций, можно было достигнуть необходимую политическую интеграцию для победы. В частности, это упущение обусловило также и отказ от общей мобилизации на территориях Белых Армий, чем отнюдь не погнувшись восставшие против Государства Российского коммунистические армии. Последний главнокомандующий Русской Армии генерал барон Врангель пытался энергично исправить это положение, но он стал главнокомандующим слишком поздно. Символически все это выразилось в отказе Белых Армий от российских традиционных вексовых военных знамен, с изображениями Креста Господня и Нерукотворного Спаса. Для верующих, то есть для абсолютного большинства страны, это был отказ от помощи Свыше.

Сегодня, когда победившая материально семьдесят лет тому назад коммунистическая модель сама оказалась побежденной неумолимым ходом истории, снова встает роковой вопрос: как преодолеть все эти причины, дальние и близкие, которые привели нашу страну к самому тяжелому за всю ее одинадцативековую историю положению?

Причем, сегодняшнее положение еще усугубляется дополнительными затруднениями. Не говоря уже о генocide над всеми сословиями нашего народа (по словам Соловухина "надлуч-

шей третью"), о систематическом разграблении наших народных, накопленных веками, богатств (к сожалению, продолжающемуся и сегодня) и вообще о подрыве всех сил России, катастрофа сегодня кажется еще более страшной, потому что не видно выхода из этого положения. Более того, на лицо несомненное смятение умов и сердец, растерянность и смущение. Даже самые простые понятия постоянно искажаются и извращаются. В этом смысле, особенно вредными являются искажения положительных идей, путем выдергивания из них их центрального ядра. Таким образом, от них остается одна лишь, только шелуха, которая и выдается за панацею, чем и губится сама идея, помимо того, что не разрешается никакая проблема.

Все оправдания, что это неизбежно, ввиду того, что, мол, потеряны науки, опыт и знания, что нет у нас больше верных ориентиров, абсолютно неверны. Именно таким подходом к нашим сегодняшним проблемам мы сильно рискуем снова потерпеть очередное фиаско. Дело в том, что верные ориентиры имеются, они у нас даже под рукой, только мы их не ищем, там где их нужно искать, то есть в нашей истории, а ищем в неправильных местах, прельщающие рядом усиленно муссируемых провокаций.

Например, сегодня и в нашей стране и заграницей неустанно повторяются две центральные идеи, поддерживающие нас спаси. Это демократия и рыночное хозяйство. Но трагедия заключается в том, что из этих двух идей систематически удаляется, выдергивается их ядро, без которого ни одна из них не только не может дать положительных результатов, но и вообще неосуществима. Происходит это в рамках другого, не менее опасного явления, которым наша страна уже болела задолго до двух путей 1917 года: беспочвенного утопизма. Конкретные проявления в отдельные исторические периоды тех или иных основных идей могут меняться, в зависимости от обстоятельств, но, при условии, чтобы сама их суть (ядро этих идей) пребывала неизменной, в соответствии со всем историческим замыслом каждой страны. Ибо, "Так говорит Господь: остановитесь на путях ваших и рассмотрите, и распросите о путях древних, где путь добрый, и идите по нему". (Иерем. 6, 16).

Россия, как государство, была учреждена демократически, самим народом, на вечевой площади в Новгороде. Новое государство, явившееся союзом всех русских (восточнославянских) племен и geopolitischen мостом между бассейнами Варяжского и Русского морей, сохраняло затем упорно, несмотря на все возникшие исторические проблемы, эту свою собственную демократию, но всегда в собственных формах. Восстановление государства, после ката-

строфы татарского ига, завершилось не только сублимацией нашей исконной монархии учреждением православного царства, но также и одновременным учреждением Земского Собора, как нового всеземского веча. Однако, самым интересным подтверждением этой нашей привязки к собственной демократии, в собственных формах, было сохранение наших древних политических традиций казачеством, даже в тех частях нашей страны, которые оказались временно вне наших государственных границ. Поэтому, "Программа для России", опубликованная в "Нашей Стране" три года тому назад, в № 2034, от 12 июля 1989 года, конкретно указывала, что:

"Будущая Россия имеет в своем распоряжении этот простой, ясный и исторически проверенный рецепт нашей собственной демократии: демократии казачьей". (А не чужой нам партийной).

Кроме того, сегодня очень часто забывается, что демократия — это власть большинства. Поэтому, патриотическое и русофильское большинство в России сегодня является истинно демократическим, так как оно: 1. является большинством; 2. требует, чтобы власть в нашем государстве была в руках у большинства, а не узурпирована меньшинствами (в том числе и русофобскими). Кроме того, именно это демократическое русофильское большинство принципиально выступает за соблюдение равноправных прав всех меньшинств, в то время, когда некоторые меньшинства не только не хотят терять власти, но и не хотят соблюдать человеческие и политические права остальных меньшинств, и даже самого большинства.

В "Программе для России" также отмечалось, что Россия всегда была "государством собственников", то есть господарей, или хозяев (это последнее слово тюркского происхождения). Именно господари образовывают государство, во главе с господарем, являющимся символом и представителем всех господарей в государстве. Теперь же нам твердят, что, мол, будет проводится "столыпинская реформа", но эта реформа абсолютно невозможна без крестьян хозяев-собственников и без четкого и недвусмысленного права всех землевладельцев на земельную собственность. Наши землевладельцы ("землеробы", т. е. производители), а не бирократы и не спекулянты (и не иностранцы) должны быть хозяевами на земле. Именно этот критерий был центральным ядром и первым шагом столыпинской реформы. Без него, любая земельная реформа уподобится подкладыванию под наследку неоплодотворенных яиц.

Таким образом, нам нужны демократия с властью в руках большинства и хозяйство с хозяевами. А со временем, и государство с государем.

Ф. Сергеев

# ПЕЧАТЬ

## ГОРЬКИЕ ПЛОДЫ КОММУНИЗМА

Разделим вполне взгляд обозревателя «Русской Мысли» А. Гинзбурга (в номере от 29 мая с. г.) на работу советской компартии: «деятельность плодо-творная (да плоды ядовиты были)».

Тут же он сообщает нам, что в предстоящем суде над преступлениями КПСС важную роль будет играть Государственно-Правовое Управление, сокращенно ГПУ. Зловещие инициалы!

Относительно же статьи в «Правде» Ю. Власова «Гроб на прокат», подробно анализируемой Гинзбургом, и рисующей трагическое обнищание в наши дни рядовых масс населения в бывшем СССР, — что можно сказать? Мы не принадлежим к числу энтузиастов перестройки... Описываемое здесь ужасно и не подает надежд на лучшее в пределах близкого будущего.

Если уж надо высказать свое мнение, скажем, что нужна бы капитальная перестройка, со сносом структур воздвигнутых Октябрем и с восстановлением той России, которая была до Октября и до Февраля. Вот тогда можно станет мечтать о справедливости, а со временем и о зажиточном существовании обширных слоев народа.

## ПОДЫМАЙ ВЫШЕ!

В заметке «Король Михаил», в № 2182 «Нашей Страны», говорится, что встречать короля собралось в Бухаресте «не меньше 100.000 человек».

Французские газеты, отнюдь не склонные к монархии, дают цифру в 500.000; а более серьезные и объективные даже 700.000. На фотографии в журнале «Пуэн де Вю» видна огромная толпа, безграничное море голов. Так что справедливая оценка должна быть: не меньше полумиллиона.

Так же встречали своего короля и румыны в провинции, где он был. Нет никаких оснований их число преуменьшать!

## ОБЕРЕГАТЕЛЬНИЦА ВЕДЬМ

В «Русской Мысли» от 12 июня с. г., Л. Костромская, в статье о Польше, трогательно беспокоится о судьбе польских сексотов, которым угрожает справедливый гнев народа.

Дадим ей слово: «Требования окончательного расчета с коммунистическим прошлым выдвигались не раз, ставились разными партиями. Трезвомыслящие политики надеялись, однако, что этот расчет с прошлым будет проведен при соблюдении элементарных норм права, что не начнется очередная «охота за ведьмами», что материалы из архива ГБ пройдут тщательнейшую проверку...»

Иными словами: «Не тронь меня!»

И уж до чего надоела эта идиотская формула: «охота на

ведьм!» Ее выдумали американские леваки в борьбе с сенатором Мак Карти, который совершенно справедливо разоблачал коммунистов, захвативших влиятельные посты в правительстве Соединенных Штатов. Его проницательность, на деле, целиком оправдалась.

Да и ссылка на Средневековые (или, вернее, на времена Возрождения) звучит фальшиво. Ведьмы, которых ловили и судили, чаще всего были виновны во вполне реальных преступлениях, особенно в отравлениях. Представлять их всех себе как невинных жертв, — весьма тенденциозный прием, действующий только на наивную и невежественную публику.

Пожелаем от души полякам разделаться со своими сексотами! Не мешало бы и в России сделать то же.

## В БОРЬБЕ ЗА ВЛАСТЬ

В «Русской Мысли» от 5 июня с. г., в рубрике «Вести с родины», в статье под заглавием «Что такое хорошо?», А. Гинзбург приводит следующие высказывания «бывшего зэка, ныне члена правления питерского «Мемориала», Бориса Пустынцева»: «Корпус госбезопасности представляет собой сейчас наибольшую опасность для общества... Сейчас они рвутся к власти и уже сегодня занимают многие ответственные посты — в администрации Санкт-Петербурга просто лавина гебистов, например, несколько руководителей районной администрации — бывшие сотрудники КГБ».

Здесь же приведены слова Василия Селюнина: «Мы только что имели возможность посмотреть рассекреченные особые папки, которые у Горбачева в кабинете были. Кумир перестройщиков Александр Николаевич Яковлев — один из четырех деятелей, которые от А до Я написали подробнейший сценарий, как вести суд над Синявским и Даниэлем 29 декабря уже 89 года — решение секретариата ЦК о том, чтобы установить новейшую аппаратуру, которая улавливала бы, что передают из Москвы заграничные корреспонденты. Еще более поздний документ. Донос из КГБ, подписанный Крючковым, о том, кто и с чем выступает на радио «Свобода» и как это прекратить».

## ИДЕЯ БУДУЩЕГО

После недавнего посещения, на православную Пасху, Румынии, где его встречали восторженные толпы народа, — в частности, в городах Сучава и Куртя де Арджеш и в Бухаресте (где собралось вокруг него, как теперь подсчитали 400.000 человек!), король Михаил, в беседе с сотрудником парижского журнала «Пуэн де Вю» Филиппом Делормом, констатировал:

«Правительство претендует, будто монархия, это — «идея прошлого»; но, судя по тому, что я видел, народ о ней хорошо помнит!»

Французский журналист весьма трезво резюмирует положение дел следующим образом:

«Для румын реставрация монархии была бы гарантией того,

что коммунистическое господство по-настоящему закончилось».

Что до самого короля, он смотрит на дело так: «Я убедился, что люди возлагают надежды на меня. Это — огромная ответственность; но я для того и существую».

В интервью, данном газете «Котидье» от 31 мая с. г., он добавляет: «Я остаюсь королем Румын. Во всяком случае, они сами меня за такового считают».

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ УРОК

«Новый Журнал» перепечатал, в № 183 и 184-185, старую книгу М. Горелова «На реках вавилонских», написанную в 1921 году (и которую я прочел еще в самые первые годы эмиграции, после Второй Мировой войны). Выпишем оттуда следующий отрывок:

«Каждый декрет большевиков точно задается целью привести аналогию между тем, что было, и тем, что есть, и все — к видимой выгоде старого порядка. Из-за строя всякого декрета так и гремит: «А, вы не были довольны полицейской опекой? Так отменяется свобода передвижения, и в каждый дом под видом «комбета» внедряется полицейский пост! Вам претила «охранка»? Получите Чека, где без суда расстреливают тысячи! Прежней свободы печати было для вас мало! Закрываются все газеты, запрещаются все книги, кроме коммунистических! Вы жаловались на стеснения политической жизни? Члены всех партий, кроме большевицкой, посажены в тюрьму. Был стесняем дух почина в торговле и промышленности? Партия забирает себе все магазины и заводы и закрывает всякую торговлю!»

Действительно, — заслуженное наставление той левой интеллигенции, которая всем была недовольна при царской власти и желала все перестроить, смутно себе представляя то новое, что ее ждало... Поистине, «лягушки просившие царя».

## КОГО ЖАЛЕТЬ?

Из того же журнала, приведем несколько отрывков из превосходного стихотворения К. Боголюбского «О жалости»:

Мне не жаль Тухачевского с Троцким,  
Не ввергает Бухарин в печаль,  
А Воронского с Маяковским,  
Если честно, совсем не жаль...

Ненавистны мне те, что над миром —  
Мировой разжигали пожар.  
Безразличны мне Блюхер с Якиром,  
Но жалко крымских татар.

Ни Ежова не жаль, ни Ягоду,  
Ни наркомов попавших в барак,  
Но жаль мне той части народа,  
Что названа словом «кулак».

Стихотворение завершается такою строфой:

Появлялись на небе знаки,  
Содрогнулась земная твердь,  
Захлебнулись кровью собаки,  
Ведь собакам — собачья смерть.

В. Р.

# ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

«Глобализация» «экономического и политического превосходства Западной цивилизации» не всюду проходит гладко и безболезненно. Конечной ее целью является «отнятие» у всех остальных цивилизаций «их отличительных культур», говорит Тойнби. Однако, осуществить это труднее, чем «накинуть экономические и политические сети». Тем более, если отнятые «отличительные культуры» нечем заменить, из-за отсутствия культуры у «накидвателей сетей». История показывает, что отнять или уничтожить культуру очень трудно, но ее можно изуродовать и загнать в подполье. Сегодня это видно на примерах Сицилии и Перу. В Перу, до открытия Америки 500 лет тому назад, процветали государство и культура инков. Государство было уничтожено в результате испанского завоевания, а в процессе римско-католического миссионерства культура инков частично была амальгамирована с христианской культурой (в ее латинском варианте), частично уничтожена и частично ушла в подполье. Когда на смену христианскому вице-королевству в прошлом веке пришла демократия в ее англосаксонском варианте, с трудом достигнутая частичная амальгама с туземной культурой подверглась порче.

Сегодня в Перу расцветает страшный терроризм, держащий в прострации всю страну. Этот терроризм сам себя объявляет «маоизмом». «Наша Страна» давно выдвинула предположение, что прокламация «маоизма» в Перу после смерти маоизма на его собственной родине на самом деле является провозглашением туземной самобытности. Сегодня «сендеризм» в Перу опирается на искаченные подспудные остатки психологических и даже организационных структур культуры инков, якобы давно «отнятой». Партийная и парламентарная демократия, со спящей с чужих образцов конституцией, не в состоянии справится с этими остатками своими собственными методами. Ей придется прибегнуть к методам «отнятой» и даже «похороненной» культуры.

Мафия в Сицилии уходит своими корнями в еще более отдаленные времена. Сицилия и Калабрия (со столицей Бари, куда были перенесены мощи святителя Николая) до 13-го века были греческими православными провинциями Византии. В 9-ом веке Сицилия была временно занята арабами. Имеются предположения, что с тех времен и происходит выражение «мафия», от арабского «maefil», «союз». После раскола в 1054 году, Запад занемог «каиновым комплексом» и двинулся на Восток: В 1204 г. «крестоносцы» разграбили и осквернили Константинополь, в 1242 г. «меченосцы» напали на Новгород. Карл Анжукийский, брат французского короля, занял Сицилию и стал готовится к повторной агрессии против Византии. Но, в 1282 г. сицилианцы в одну ночь вырезали все гарнизоны оккупантов (этой теме посвящена опера Le Vespre Siciliane). Возможно, что с тех пор и зародились какие-то подпольные организации, ставшие организационным прототипом мафии. Итальянцы иногда говорят, что слово «мафия» происходит от заглавных букв «mort e a франчези Италия анэла» («смерть французам Италия жаждет»). Однако, сицилианцы себя тогда итальянцами не считали (да иногда и сегодня не считают).

П. Н.

# ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

## ГЕТТО ДЛЯ РУССКИХ

Августовские события оставили мерзящее послевкусие. Что произошло, становится понятным только сейчас. Здесь я должен покаяться: подспудно я все-таки не очень верил в существование всеобъемлющего заговора против России. Теперь я вижу, что это не стихийная катастрофа, а умело направляемый и хорошо продуманный процесс, итогом которого должно стать уничтожение России и русских, как этноса. Может быть, на фоне глобальной катастрофы России, события в Прибалтике покажутся мелкими. Однако для нас, “русскоязычных” (как нас насиливо переименовали, не спросив нас, кем мы являемся и кем мы хотим быть), это проблема уже почти жизни, или смерти. Серия предательств в Осетии и Приднестровье не оставляет надежды и нам. Насколько стремительно разваливается и деградирует Армия я наблюдаю своими глазами, общаясь с знакомыми офицерами. Рука не поднимается описывать то, что с ней происходит. Отсутствие единства среди “мигрантов” (так теперь называют нас русских, живущих вне ленинско-сталинских границ РСФСР) превращает всех нас в безропотное стадо. Попытки казачества, единственно сохранившего государственную память и совесть, защитить русское население, ограничиваются пределами “Снега”. Мы для них — отрезанный ломоть, как, впрочем, и для русского обывателя. Недавно я побывал в Москве, Серпухове, Астрахани. Везде одно и то же: “Вы прибалты, живете за границей и здесь не нужны, самим есть нечего”. В Латвии БСО тихо скончался, новорожденная Русская община Латвии (РОЛ) было привлекла мое внимание, но при ближайшем рассмотрении

вышел конфуз: латвийские денежки, русофобы в правлении, и скрытая цель: переселение нашего брата в запустевшие псковские и новгородские деревни, для чего создана еще одна организация РОЛА — “Корни”. Оставшихся ждет латышский вариант гетто для русских, т. е. великороссов, украинцев, белорусов и вообще всех славян. Вооруженные формирования “земсаргов”, “айзаргов” и сил латышской самообороны уже перевалили за 30 тысяч человек, латышская Охранка увеличилась против почившего КГБ в четыре раза, объем прослушивания телефонных разговоров удвоился, с корреспонденцией обращение самое беспардонное. Хельсинкские соглашения и человеческие права не для русских. В общем, ждут когда последний русский воинский эшелон уйдет на Псков, тогда и начнут “разбор”.

Ю. Яковлев (Прибалтика)

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность нашим русским братьям и сестрам из Аргентины за предоставленные медикаменты жителям Приднестровья. Медикаменты, собранные и отправленные “Обществом друзей России” (в Аргентине) были переданы через депутата Новосибирского областного совета А. Н. Люлько. В настоящее время, когда гвардейцы и все жители Приднестровья, при поддержке казачьих формирований, ведут неравную, но справедливую борьбу за честь и достоинство своей Родины с молдавско-румынскими оккупантами, нам чрезвычайно необходимы перевязочные материалы, обезболевающие препараты, антибиотики и другие медикаменты. Будем рады и благодарны, если вы сможете нам помочь и в дальнейшем. Желательно снабжать медикаменты кратким описание способа их применения на русском языке. Верим, что об-

щими усилиями мы возродим нашу общую родину Россию.

Комитет защиты Приднестровья.  
В. Ф. Юданов. С. И. Абериев

## БЛАГОДАРНОСТЬ

От всего сердца благодарим “Общество друзей России”, его председателя Л. Н. Савинского, и семью Беликовых, за щедрый дар. Посланые “Обществом друзей России” лекарства переданы общине храма святителя Николая в Подкопаях, члены которой (врачи) уже начали их использовать для лечения русских православных людей. Обещаю Вам, что ни одна таблетка не будет отдана оккупантам нашей Родины. Мы в России ценим каждую возможность общения и взаимопомощи с соплеменниками и единоверцами нашими, которые, во имя Божией, живут не на родине. Тем более, если это общение возникает помимо вражеских подсказок и контроля. Мы знаем, что многие из тех, кто живет вне России, прекрасно понимают, что оккупационный режим лишь меняет формы, но не свое существо. Однако — эта перемена все же есть оступление перед обновляющейся Россией, и в этих новых формах возникают здесь и там маленькие щели, через которые в Россию и из нее перетекают ручейки живой влаги русской жизненности. Дай Бог, чтобы они превратились в сокрушительный вешний поток, смывающий с Лика Родины совдеповскую грязь и гнусность! Мы верим, что наше общение не прервется.

Н. В. Филимонов (Москва)

## “БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!”

В “Трибуне читателя” в “Нашей Стране” № 2180 было опубликовано письмо Натальи Гансон (США) о Сибирском Русском Доме. В нем говорилось, что Сибирский Русский Дом организу-

ет два съезда в России. Должен заявить, что это не так. Роль Сибирского Русского Дома в организации этих съездов почти нулевая. Здесь действует старый коммунистический принцип — присыпывать себе все, что можно, делая на этом политическую и экономическую карьеру.

Автор этой заметки наверно не знает, что Сибирский Русский Дом был создан коммунистами и на коммунистические деньги, для привлечения и одурачивания доверчивых соотечественников. Достаточно сказать, что его организатор и первый директор Любовь Владимировна Мурянова, она же Максимова, она же Коняхина, являлась всю свою жизнь партийно-комсомольским функционером. В момент создания Сибирского Русского Дома она преподавала историю КПСС в одном из ВУЗов Новосибирска. Ее муж Коняхин — секретарь парт-организации Высшей партийной школы (высшего учебного заведения, готовящего самые крупные, на уровне секретарей обкомов, кадры КПСС; достаточно сказать, что ректор ВПШ — сын бывшего генсека ЦК КПСС К. Черненко). Один брат Л. В. Муряновой — Максимовой — Коняхиной работал председателем партийно-кадровой комиссии Новосибирского обкома КПСС. Второй брат — полковник милиции.

Другие люди из руководства Сибирского Русского Дома, включая и упомянутого в письме В. И. Большакова, люди с такой же биографией и родословной.

Я думаю, что читателям “Нашей Страны” будет нетрудно догадаться для каких целей создан Сибирский Русский Дом и что за организация стоит за его спиной. Искренних и бескорыстных патриотов, тем более антикоммунистов (даже и просто не коммунистов) в этой организации нет.

Русские люди за границей, будьте бдительны! Не всякий кто Вас приглашает, Ваш друг. Провокаций очень много.

С. Бондарчук (Новониколаевск)

## ТРИБУНА

### ВЛАСОВ — ПРЕДАТЕЛЬ

Кого он предал? “Он предал свою родину”. “Он предал армию”. “Он предал свой народ, стрелял в наших”.

Значит: это человек, который предал родину, это тот неблагодарный сын, изверг, который не любит землю своих предков, готов ее разрушить и уничтожить. Это человек, который не благодарен: военным школам, академии и армии в целом, за то, что стал генералом. Это человек, который стреляет в своих братьев, преследуя свои цели и идеи. Да, все это так. Однако, на все эти заявления есть одна поправка, которая меняет сложившуюся ситуацию на 180 градусов. Наша родина, наша армия, наш народ и “наши” существуют не с 25 октября 1917 года, а уже более 1100 лет.

Захват России большевиками, партийцами и той частью народа, которая их поддерживала в разрушении нашей вековой родины, монархии, православия, армии и жизненного уклада своих соотечественников — и есть предательство: и родины России, и Русской Армии, и Русского на-

## ЧИТАТЕЛИ

### рода и Православия!

Вот кто стрелял в “наших”. Все те, которые восставали, восстают и будут восставать против этого предательства: Белые, Воткинцы, Иженцы, Антоновцы, Казаки и воины Русской Освободительной Армии — наши национальные герои! Генерал А. А. Власов — герой и патриот!

Г. Л. Лукин (Аргентина)

## ТРИ КОНВЕРГЕНЦИИ

Бжезинский считает, что судьба нового мирового порядка решается в “бывшей Югославии”. Кроме бывшей, существуют еще две современные Югославии: так называемая “новая” Югославия, образовавшаяся недавно из Сербии и Черногории, и “остаточная” Югославия, под названием “Босния и Герцеговины”. Папа римский заявляет, что он молится “за народ Боснии и Герцеговины”. В Боснии и Герцеговине живут три народа: мусульмане (которые раньше нередко себя даже называли “турками”, хотя они чистые славяне, только по-турецким), православные сербы и католики хорваты. Если же эти

три народа считать одним народом Боснии Герцеговины, то это та же самая комбинация, на которой держалась бывшая Югославия и так называемый “югославянский народ”. За какой народ молится римский папа? За общий “народ” мусульман, сербов и хорватов, или только за какой-нибудь один из них? За какой? Или за все три отдельных народа он молится одновременно? Встает вопрос: почему весь мир был против “общего народа” в бывшей Югославии, а сегодня, наоборот, весь мир выступает за “общий народ” в Боснии и Герцеговине? Нужели потому, что в бывшей Югославии православные все-таки не были в меньшинстве, хотя частенько и бывали в фактическом загоне (особенно во время диктатуры Тито и Карделя). Во всяком случае, если в прошлом веке некоторые католические интеллектуалы и надеялись, что создание совместного православно-католического юго-славянского государства сможет помочь инкорпорации православных славян в римскую церковную юрисдикцию, то такие грезы потерпели полное историческое фиаско. (Как известно, сам неологизм “Югославия” был пущен в прошлом веке в оборот хорватским римокатоличе-

ским архиепископом Штроссмайером). Ликвидация Югославии и является попыткой ликвидации этого фиаско, но с попыткой спасти какой-то минимум неудавшихся проектов. Этим минимумом и является государство с фиктивным общим “народом” “Босния и Герцеговина”. Только православные в нем уже в абсолютном меньшинстве. Но, зная сербов, можно утверждать, что и эти грезы в конце концов обернутся провалом: сербы за пятьсот лет не стали турками, и за пятьсот лет не станут римокатоликами. Даже и Бжезинский в данном случае вряд ли сможет что-то помочь. Поэтому, такие крупные экуменические силы сегодня выступают против маленькой Сербии. Поистине, экуменический Голиаф против православного Давида. Это третья в этом веке экуменическая конвергенция. Первая конвергенция состоялась для убийства в 1934 году в Марселе короля Александра (фашисты, коммунисты и т. д.). Вторая — когда 15 марта 1939 года переименовали Прикарпатскую Русь в “Закарпатскую Украину” (Гитлер, папа, чешские масоны, и т. д.). А третья разыгрывается сегодня на наших глазах.

К. Матвеев (США)

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## НЕВЕЖДА БЕЙКЕР

Нам пишут из Нью Иорка:

Выходящий во Флашинге бюллетень «Церковные Новости» сообщил, что государственный секретарь США Джеймс Бейкер, выступая по телевидению и говоря о кредитах, которые будут отпущены России, заявил, что «Америка никогда не допустит восстановления диктатур Сталина или царей».

Хотя это и не оговорено в бюллетене, содержащим чрезвычайно интересный материал, освещенный с православной точки зрения, по его «почерку», можно определить, что редактируется этот «независимый орган церковно-православной мысли» епископом Григорием (Граббе).

## ЭХО «НАШЕЙ СТРАНЫ»

Нам пишут из Вологды:

Газета «Эхо», издание вологодской писательской организации, воспроизвела из «Нашей Страны» под общим заглавием «Голос русского Зарубежья» отрывки из следующих статей: Ф. Сергеева «Русофильское большинство для России», П. Бондаренко «Открыть кривой край от края России» и Б. Глебова «Глобальные концепции для новой архитектуры мира».

Редакция выразила благодарность В. П. Громову, «доставившему из Буэнос Айреса сборник материалов газеты русской эмиграции «Наша Страна», которые здесь использованы».

## ПРИДНЕСТРОВЬЕ

Нам пишут из Москвы:

В интервью газете «Литературная Россия» Игорь Шафаревич сказал: «Сейчас такое впечатление, что все силы России концентрируются на юге, прежде всего в Приднестровье... И появляется надежда, что вот там-то этот процесс болезни, который, кажется, ведет к неминуемой смерти, может повернуться и привести к излечению».

Побывав в Приднестровье, академик рассказал, что «общее настроение там: «Мы чувствуем себя жителями ну чего хотите — союза, или империи, или Великой России, но мы хотим быть вот с этим громадным народом, мы не хотим, чтоб нас тянули от него в Румынию». И на этом чувстве у них какой-то невероятный духовный подъем... Необычайный порыв жертвенности — у них ведь каждый день происходят похороны, хоронят молодых людей... Все время через Днестр переправляются террористические отряды, которые или здесь убивают, пытают, или захватывают и перевозят на ту сторону, и после долгих переговоров иногда удается добыть тело в жутко изуродованном состоянии. Тем не менее, там да-

же не чувствуется хотя бы оттенка того, что они могут сдаться».

В заключение, И. Р. Шафаревич добавил: «Я обращаюсь к аналогии со Смутным Временем. Тогда одни стояли за Шуйского, другие — за Владислава, третий — за «Тушинского вора». Но Минин и Пожарский выступали не за «своего» царя, а за спасение России. А потом уже, когда верх взяли силы в основном конструктивные, удалось договориться и по поводу царя. И сейчас можно сказать так: давайте нашу страну спасать!»

## ИЗРАИЛЬСКИЙ ГЕРОЙ

Нам пишут из Иерусалима:

Бывший советский президент Михаил Горбачев и его супруга Раиса во время своего недавнего визита в Израиль были окружены беспрецедентным вниманием и теплым отношением со стороны населения. Приезд Горбачева уподобили появлению национального героя.

В порыве восторга одна из наиболее популярных в стране газет «Маарив» в редакционной статье восторженно написала, что бывший генсек — «самый важный гость из когда-либо прибывавших на землю Израиля».

В ответ гость осудил антисемитизм и призвал к скорейшему мирному урегулированию арабоизраильского конфликта. Горбачев также похвастался, что в период его руководства он «кардинально» улучшил положение советских евреев.

Горбачеву был вручен чек на 35 тысяч долларов в качестве премии за вклад в дело мира, а также две почетные степени доктора наук двух университетов Израиля.

Не обошлось и без кощунства. На Галилейском озере, где Иисус Христос накормил несколькими хлебами и рыбами толпу, собравшуюся послушать Его проповеди, Горбачев назвал себя «последним коммунистом», приехавшим сюда, чтобы отдать дань уважения «первому коммунисту Иисусу».

## О САМОЗВАНЦАХ

Нам пишут из Москвы:

Газета «Московский литератор» сообщила, что патриарх Алексий Второй выступил с заявлением, согласно которому всякая власть в России после свержения монархии не является легитимной, законной. То есть по его мнению, кто правил Россией после императора Николая Второго был самозванцем.

«Московский литератор» пишет, что «данное утверждение подразумевает весьма логичный и прямолинейно-однозначный вывод, что и Ельцин снискал неувядаем-

ые лавры Гришки Отрепьева, которого русская православная Церковь еще в старые добрые времена предала анафеме».

Но тогда, спрашивает газета, «какова же цена архиастырского благословения самозванцу?».

## ЖУРНАЛИСТСКИЙ МИФ

Нам пишут из С.-Петербурга:

Режиссер основанного на документальных лентах фильма «Дом Романовых», Виктор Семенюк, на вопрос журналистов, почему на экране ни разу не появляется Распутин, ответил: «Распутин — фигура в большей мере «журналистская»: иллюзия его общественного существования создана прессой».

## «РУССКИЙ ЛЕГИОН»

Нам пишут из С.-Петербурга:

«Русский Национальный Легион» — подразделение национально-республиканской партии России объявил, что проводит набор мужчин в возрасте от 20 до 35 лет в группы обучения рукопашному бою. Набор производится на конкурсной основе, предпочтение «отдается людям, имеющим твердые национальные и государственные (имперские!) убеждения, готовым в любой момент выступить в защиту русского населения от любых форм национального и экономического геноцида».

Занятия дополняются курсом начальной военной подготовки. В настоящее время экспедиционные формирования Легиона «выполняют свой долг» в Приднестровье и Южной Осетии.

## СИБИРСКИЕ ИМПЕРЦЫ

Нам пишут из Новониколаевска:

Газета «Вечерний Новосибирск» взяла интервью у члена Российского Имперского Союза-Ордена в этом городе Владимира Кашляева, который сообщил, что организация издает газету «За Веру, Царя и Отечество», журнал «Граду и миру» и распространяет газету «Наша Страна» и журналы «Согласие» и «Наши вести».

В. Кашляев сказал также, что сегодня в новониколаевском отделении Имперского Союза сорок человек и добавил: «Сотрудничаем мы со всеми патриотическими организациями, но только не с национал-большевиками, профанирующими идею. Мы вместе с казаками и «Белой Гвардией», но не с коммунистами-государственниками».

По словам В. Кашляева сейчас в стране 28 отделений Имперского Союза, в том числе в Омске, Иркутске, Владивостоке и Екатеринбурге.

**В воскресенье 9 августа с. г. в 15 часов состоится, в зале Св. Сергиевской Епархиальной школы на улице San Vladimir 2045 (ex Falucho 854) Villa Ballester, доклад на тему:**

### РОССИЯ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

**докладчики: И. Н. Андрушкевич (Буэнос Айрес)  
С. Ф. Уваров (Санкт-Петербург)**

## «ДВУГЛАВЫЙ ОРЕЛ»

Нам пишут из Москвы:

«Двуглавый Орел», издание Московского Монархического Центра, в своем № 13 за 1992 год, воспроизвело из «Нашей Страны» заметку иероя Игоря Дулгова о бело-золото-черном российском знамени.

В том же номере помещен отрывок из изданной «Нашей Страной» книжке Н. Потоцкого «Спутник пропагандиста народной монархии», но без упоминания имени автора.

Адрес «Двуглавого Орла»: 105077 г. Москва, а/я 127, Муротову, Д. М.

## ПРОГРЕСС ПРИ ЦАРЕ

Нам пишут из Москвы:

Публицист Олег Платонов, экономист по образованию, в интервью журналу «Россия молодая» отметил, что в начале XX века народное хозяйство России развивалось значительно быстрее экономики США и других стран, выходило на передовые рубежи техники и технологии. «В Москве только за сезон 1911 года было построено 3.000 пяти- и семи-этажных домов; по мнению специалистов, качество работ было исключительно высокое. Большинство из них до сих пор служат москвичам без капитального ремонта».

О. Платонов подчеркнул затем, что «крупная промышленность России создавала продукцию на уровне лучших мировых образцов; оплата труда рабочих в промышленности была одна из самых высоких в мире. По производству главнейших культур (ржи, овса, картофеля) Россия стояла на первом месте в мире. Россия была главным экспортёром сельскохозяйственной продукции, первой «житницей Европы», на которую приходилось две пятых мирового экспорта крестьянской продукции».

## ПЕРЕИЗДАЮТ ТАЛЬБЕРГА

Нам пишут из С.-Петербурга:

Издательство имени А. С. Суворина выпустило книгу «Российская империя. Словарь-справочник». По словам директора издательства М. Н. Любомудрова, «когда вчитываясь в текст, то становится очевидно, что это страна с другой планеты — богатая, процветающая, сытая, с мощным культурным слоем, обширная и сильная».

В настоящее время подготавливается переиздание книги зарубежного монархического деятеля, преподавателя Св. Троицкой семинарии в Джорданвилле, историка Н. Д. Тальберга «Святая Русь». Затем будет переиздана книга архиепископа Серафима (Соболева) «Русская идеология».

Книги можно заказать по почте: Санкт-Петербург 194175, а/я 22.